

九、 基督之心

基督给我们留下榜样，叫我们跟随他的踪迹（彼得前书2章21节）。他要我们带着他的馨香之气来到这个世上（哥林多后书2章14—15节）。要做到这些就要有基督之心。这也许是对人类最大的挑战。保罗宣称他身上带着耶稣的印记，他所说的印记就是指他身上那些因为信奉上帝遇到敌人留下的伤痕（加拉太书6章17节）。即便如此，他也是从具备基督之心起步的。保罗曾允诺：耶稣如何思考他就如何思考，耶稣如何生活他就如何生活，耶稣怎样看他他就怎样看，耶稣有怎样的感觉他就有什么样的感觉。坚持做这些事情很困难，但这就是基督徒的职责。

当我读到：“你们要以基督耶稣的心为心”（2章5节），我觉得面对这个艰难的挑战，有些不知所措不知道自己如何才能做到这点。我们怎么可能有耶稣的心态或精神呢？我们怎么可能呈现出和耶稣一样的气度呢？别忘了，保罗要我们同心协力。他恳请基督徒团结一致，不能只顾自己，也要关心别人的利益。在这样良好的基础上，我们才能有基督之心。这也暗示我们：如果拥有基督之心，我们就拥有上帝想要我们具备的团结、爱心和互助之情。

什么是基督之心？

如果抛开第2章5节的语境去理解这段文字，我们就要费尽苦心从各个角度来探究它的意思。然而，圣灵却将他的指示说得明白无误。

早在圣母玛丽亚生下耶稣时，基督就已经拥有“上帝的本质”（2章6节）。他拥有和上帝一样的本

性。约翰说从一开始基督就和上帝在一起，“他就是上帝”（约翰福音1章2节）。上帝完整的神性具体地在基督里（哥罗西书2章9节）。耶稣未出生前，不仅是上帝，还是我们的天父。他秉承了所有的神性。

他没有选择“紧握”或保留这一身份。反而做出选择：“他自愿放弃一切，取了奴仆的本质。他成为人，以人的形体出现”（2章7节）。我们曾听说有人为了

和自己心爱的人结婚而放弃权力、威望或财富，也曾听说有人因为极其关心他人，为了穷人放弃自己的权力，但我们从未听说有人像耶稣一样，为了给人类铺平救赎的道路放弃神性，变成凡人。

他做的不只这些：“以人的形体出现。他自甘卑微，顺服至死，且死在十字架上”（2章8节）。即便耶稣离开天堂来

到人间，变成奢华王室的后裔，我们也会为他的选择感到惊讶，因为和做神相比，做人哪怕是当皇帝也是一种牺牲。然而，耶稣却变成了普通的凡人。他选择来到一个农民的家庭，成为一名木匠，和继父一起工作。跟其他人一样，他也有兄弟姐妹。耶稣招信徒的时候说到：“狐狸有洞，飞鸟有窝，可是人子连枕头的地方都没有”（马太福音8章20节）。

他还做了更多。耶稣一路给人带来生机。他让死人复活，病人康复，盲人重见光明，跛子行动自如。他与麻风病人接触，帮他们清洗身体。他驱赶一直威胁人们的恶魔。因此，宗教领袖们对他由妒生恨，想尽办法要除掉他。他们欺骗他，背叛他，纠集一帮乌合之众，叫嚷着要对他施以刑罚。耶稣完全可以让天使来保护他，帮他彻底消灭那些要致他于死地的人，然而他却选择

“你们要以基督耶稣的心为心……他自愿放弃一切，取了奴仆的本质。他成为人，以人的形体出现……他自甘卑微，顺服至死，且死在十字架上……”

腓立比书2章5-11节

接受刑罚。他躺在十字架上，任凭罗马士兵用鞭子在背上留下道道血印，用钉子钉住手脚。他为了我们接受绞刑，惨死在十字架上。

他完完全全奉献了自己，所以临终的时候还痛苦地呼喊：“我的上帝，我的上帝，你为什么离弃我”（马太福音27章46节）。如果你觉得为了侍奉上帝做出了牺牲，那么请你想一想，上帝为了拯救我们所做出的牺牲吧。

耶稣基督的精神就是“忘我”的精神。这种精神就是无私和全心奉献的典范。这种精神就是为基督、为他人，克服一切困难不尽奉献的精神。

如果我们能有基督之心…

如果我们有基督之心，我们的生活和我们所在的教会就会发生天翻地覆的变化。

这意味着我们不再将自己的要求看成高于一切。如果有基督之心，我们就不会说：“就照我说的去做，不然我就不干了”。很多时候，人们因为某些原因离开一个教会去另一个教会，促使他们离开的原因通常是原来的教会不按他们的原则办事。

拥有基督之心，我们就会放弃这样的想法：“只要你们不要求我做什么事情我就加入你们”。基督之心就是牺牲自我。他不愿意仅仅坐视他人牺牲。他牺牲了自己。如果不能下决心把自己完全献给上帝，我们就没有基督之心。许多人想成为教会成员，却不愿意为上帝牺牲。《圣经》中提到我们是教会的会员时，都是将教会比喻成一个整体。就像我们身体的各个部分，每个教会的会员都需要发挥自己的功用。教会的会员跟俱乐部或各类其他组织的会员不一样。如果我们有基督之心，我们准备为他人牺牲自己。

拥有基督之心，我们就会不失时机地帮助他人归顺我主。我们说的不是：“而是：‘你真伟大！’”。

拥有基督之心，我们将投身福音传道工作。耶稣

来到人间，寻找并拯救迷失的人们。他为拯救世人牺牲自己。如果拥有基督之心，我们将不断努力寻找帮助他人归顺我主的道路，并准备为帮助他们付出代价。

那么…

基督有一颗伟大的心，这颗伟大的心驱使他为人类似做出巨大牺牲，因此“上帝高举他，及于至高，赐给他那超越万名的名号。为要尊崇耶稣的名，天上、人间，和地底下的众生都得向他下拜，众口要宣认：耶稣基督是主，同颂父上帝的荣耀”（2章9—11节）。

荣耀来自牺牲，来自全身心地奉献。因为耶稣基督的事迹，天下万物都将荣耀归于天上的父。

也许有人不接受耶稣基督。在人间，他们也许不承认耶稣基督的名。但是总有一天所有的人都要到耶稣基督面前接受他的审判。不信上帝的人没有这个机会。他们不相信人世间有上帝，但是到那时他们就无法否认这个世上确实有上帝存在。上帝和他的审判确实存在。一旦天堂和地狱近在咫尺，这个问题就严重了。人们就无法再装成基督徒，任何伪基督徒都恨不得掘地三尺，找个地方藏起来。

然而，我们并非毫无希望，奇迹仍然存在：我们可以从现在开始拥有基督之心。我们可以从现在开始对那些曾给我们机会的人承认基督之名。我们可以从现在开始跪称耶稣基督我主我神。我们可以从现在开始因为自己的行为使荣耀归于父上帝。如果我们现在就做出这样的伟大决定，那么在审判之日，面对令人敬畏的上帝时，我们将幸福无比，翘首企盼那个有上帝、有耶稣的奇妙家园。每个人最终都需对上帝俯首称臣。聪明的人选择今天就归顺上帝，并永远跟随他。

决定权就在你自己手中。你会如何决定呢？

Studies of Biblical Literature © 2005, 2006 by Truth For Today Publications.